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‘Oppgave 1 (teller 30 %)

a) Forklar felgende begreper:
_ - realkapital

- konsumprisindeksen

- klassisk arbeidsledighet

- pengenes omlepshastighet

b) Diskuter hvorvidt hvert av falgende forhold er 4 regne som mélsetting eller virkemiddel,
“eventuelt begge deler eller ingen av delene, i den makrogkonomiske stabiliseringspolitikken:
- overskudd i utenriksekonomien
- valutaappresiering
- hoy sparetilbayelighet
- full sysselsetting

¢) Kommenter felgende to pastander:
i) Sentralbanken ber ha et inflasjonsmél som grunnlag for sin politikk.
ii) I gode tider ber det brukes mer oljepenger enn i dérlige tider.
‘Oppgave 2 (teller 30%)

" Anta at i tillegg til generalbudsjettligningen (relasjon (1)) gjelder felgende relasjoner for
- landets makrogkonomi:

@) C,=08@R-T)+200
(3)  I,=-1000r + 600
(4 B=03R+200

~der R er nasjonalproduktet, C, er privat konsum, I, er private realinvesteringer, T er netto
“skatter, r er rentenivéet i landet (i desimaltall) og B er import.

a) Forklar generalbudsjettligningen for en &pen gkonomi. Hva er tolkningen av denne i en
multiplikatormodell (Keynes-modell)?

b) Forklar hver av relasjonene (2)-(4).

¢) Betrakt relasjonene (1)-(4) som en multiplikatormodell. Tegn opp &rsak-virkningskjemaet
og list opp modellens eksogene og endogene variable. Vis at

(*) AR =2(AG - 0,8AT - 1000Ar + AA4)
“der G er offentlige kjop og A4 er eksport.

- d) Hva sier relasjon (*) om stabilitet og stabilisering av aktivitetsnivet i skonomien? Bestem
“hvilken pengepolitikk som vil stabilisere samlet etterspersel nir A4 = —20.



Oppgave 3 (teller 40 %)
Anta folgende relasjoner i stedet for relasjonene (2)-(4) i oppgave 2:

(2) Cp+I,=0,9%R—-T)-1500r +b
(3°) A-B=-04R+100v - 100

Ev
4 v
@) 1+r—r*

- der v er valutakursen (antall NOK per enhet av utlandets valuta), »* er rentenivaet i utlandet (i
“desimaltall), Ev er forventet valutakurs i neste periode, og b er en parameter.

;- a) Forklar disse relasjonene. Hva forteller (3°) og (4’) om betydningen av renteforskjellen i
forhold til utlandet for landets internasjonale konkurranseevne og handelsbalanse?

b) Bruk relasjon (4’) som utgangspunkt for en diskusjon av felgende pastand:
1 et system med frie kapitalbevegelser er det ikke mulig & holde en fast valutakurs og samtidig
stimulere/dempe aktivitetsnivaet i landets ekonomi ved hjelp av pengepolitikk.

“¢) Anta et system med flytende valutakurs og at Ev ligger fast (for eksempel bestemt ut fra en
forventning om kjopekraftsparitet pé sikt). Vis at det da felger fra relasjon (4°) at

Av= -v(Ar - Ar¥).

‘Betrakt s relasjonene (1), (2°); (3’) og (4°) under ett og anta at v = 8 i utgangspunktet. Vis at
det da gjelder at

AR = 2[AG — 0,9AT — 1500Ar — 800(Ar — Ar*) + Ab].

Hva kan denne relasjonen fortelle oss om virkningen(e) av et positivt skift i privat innenlands
ettersporsel? Hva kan gjeres for & dempe et eventuelt inflasjonspress som felge et slikt skift?

- d) Anta fortsatt et system med flytende valutakurs og at sentralbankens mandat er 4 fore en
" pengepolitikk som bidrar til full sysselsetting uten inflasjonspress. Anta at det er full

sysselsetting uten inflasjonspress i utgangspunktet. Vis at sentralbankens renterespons da
-bestemmes ved folgende relasjon:

_AG-09AT +800Ar * +Ab
2300 '

Ar

- Bruk denne relasjonen til § diskutere sentralbankens respons pa

i) lavere renteniva utenlands, for eksempel Ar* = -0,02875,

ii) ekspansiv finanspolitikk, for eksempel AG = 23,

iii) et positivt skift i privat etterspersel innenlands, for eksempel Ab = 11,5.
- Diskuter mulige dilemma/malkonflikter sentralbanken er oppe i.




